

防汛救灾进行时·人民至上

鹤壁日报

党旗在防汛救灾一线高高飘扬

市委直属机关工委组织动员市直机关各级党组织和广大党员干部

关键时刻冲在前 守牢防汛安全线

□本报记者 陈海寅 文/图

连日来,我市遭受暴雨洪涝灾害,防汛形势严峻,人民群众的生命财产安全遭受严重威胁。为贯彻落实习近平总书记对防汛救灾工作作出的重要指示精神,按照省委、市委统一部署,市委直属机关工委闻“汛”而动,组织动员市直机关各级党组织和广大党员干部投身防汛救灾工作,在防汛救灾一线走在前、做表率,全力以赴保障人民群众生命财产安全。

闻“汛”而动 在防汛抢险救灾中体现政治忠诚

7月21日,市委直属机关工委第一时间安排部署,第一时间发出倡议,运用鹤壁机关党建平台、市直机关党建微信公众号、鹤壁机关党建网,向市直机关发出《在防汛抢险一线走在前、做表率的倡议书》,号召市直机关各级党组织和广大党员干部积极投身防汛救灾一线,让党旗在防汛救灾一线高高飘扬。倡议书发出后,市直各单位站稳防汛救灾之第一方阵,基层党组织和广大党员积极投身防汛救灾第一线,把思想和行动高度统一到中央和省委、市委决策部署上来,让每一个党组织成为坚强战斗堡垒,让每一名党员成为防汛救灾的一面旗帜,在战“汛”大考中砥砺初心、践行使命。市委办公室、市政府办公室、市委组织部、市委宣传部、市委统战部、市人民检察院、市公安局等单位迅速成立防汛救灾突击队,市纪委监委、市教体局、市人社局第一时间成立志愿者服务队,市卫健委成立紧急医疗救援队,鹤壁日报社、市广播电视台成立宣传报道先锋队等。截至7月29日,市直机关各级党组织共组建抢险救灾突击队165支、志愿服务队86支、宣传报道先锋队3支、紧急医疗救援队4支、传染病消杀服务队3支、青年突击队3支、退役军人抢险突击队1支。

向险而行 在防汛抢险救灾中发挥硬核作用

战斗堡垒作用强。市直机关各级党组



7月26日,市委直属机关工委人员到淇滨区大河涧乡杨寨沟村走访慰问受灾群众。



7月29日,市市场监管局的志愿者将筹集的爱心物资送到迁安群众集中安置点。



7月30日,市淇滨小学党员突击队队员在鹤壁能源化工职业学院集中安置点,为孩子们上安全教育课。



7月30日,在市淇滨中学集中安置点,医疗保障组工作人员为迁安群众做针灸治疗。

织把防汛救灾工作作为当前头等大事来抓,在防汛救灾战场上充分发挥政治优势、组织优势,一切工作到党支部、一切工作靠党支部,冲在前、做表率,不折不扣贯彻落实市委决策部署,坚决做到守土有责、守土担责、守土尽责,群策群力构建防汛救灾严密防线。市直系统714个党支部尽锐出战、攻坚克难,团结带领广大党员干部和群众积极开展抢险救灾工作,做好

受灾群众的思想工作,增强战胜灾害的信心,努力把灾害损失降到最低。

当好先锋表率。市直机关广大党员尤其是青年党员在防汛救灾中充分发挥党员干部先锋模范作用,积极响应党组织号召,秉承尽职不越位、帮忙不添乱,切实不表面的原则,纷纷请战参与防汛救灾工作。主动承担急、难、险、重任务,在防汛一线树旗帜、亮身份,做到哪里工作最艰苦、

哪里汛情最危险、哪里群众最需要,共产党员就在哪里。

7月24日,中国妇女发展基金会驰援鹤壁9辆车约200吨救援物资于当天上午到达市政府北门,急需招募志愿者参与装卸工作。市委直属机关工委第一时间利用机关党建微信平台和市广播电视台“FM93.5”直播平台向市直机关发出通知,号召党员干部积极参加。通知

发出后,在短短30分钟内,市直机关1278名党员干部全部到达集结地点,有序装卸物资。

宣传引导 营造防汛救灾必胜舆论氛围

市委直属机关工委通过报纸、电视、

网络等渠道积极宣传防汛措施,引导广大群众注意生命财产安全,积极宣传主流媒体消息,不散播不当言论。结合党史学习教育“情暖百姓·我为群众办实事”实践活动,及时发现挖掘表现突出的基层党组织和优秀党员事迹,在《鹤壁日报》开设的《百年党史悟初心、机关力行做表率》专栏进行宣传报道,形成学先进、比先进、争先进的良好氛围;同时,依托“学习强国”平台、鹤壁机关党建工作平台、市直机关党建微信公众号、鹤壁机关党建网,宣传推介市直机关党员干部群众防汛救灾风采,激励全市党员干部以实际行动践行初心使命。截至目前,已在“学习强国”平台推送稿件39篇、在《鹤壁日报》刊发稿件31篇,在市直机关党建微信公众号发布稿件19期48篇、在省直机关党建网发布稿件6条。

凝聚合力 协调各方力量全力支援一线

受特大暴雨影响,人民群众生命财产安全遭受重大损失,安置受灾群众、重建房屋、预防暴雨次生灾害、帮助企业复工复产等方面都需要投入大量人力物力财力,急需社会救援。

市委直属机关工委下发《关于开展向特大暴雨受灾群众捐赠活动的通知》,及时动员市直机关各级党组织和广大党员干部强化责任意识、提高政治站位,号召市直各级党组织立即行动起来,大力弘扬“一方有难,八方支援”的传统美德,当先锋、做表率,发挥模范带头作用,带头开展捐款捐物,用实际行动体现责任与担当。

该通知发出后,市直各单位党组织及广大党员纷纷响应,积极捐款捐物。截至目前,共募集爱心捐款70余万元,这些善款将用于防灾减灾及灾后重建、安置。当前,我市浚县、淇县部分地区受灾严重,捐赠活动还在持续进行。

党旗所指,战斗所向。一个党支部就是一座战斗堡垒,一名党员就是一面旗帜。市委直属机关工委将继续在市委的坚强领导下,携手同心、众志成城,积极投身防汛救灾一线,为确保全市人民群众平稳渡汛贡献力量。

市民政局切实贯彻民政为民、民政爱民理念

发挥民政力量 全力抗洪救灾

□本报记者 陈海寅 文/图

近期,我市连续强降雨,引发洪涝灾害。灾情发生后,市民政局机关党员干部切实贯彻民政为民、民政爱民的理念,全力投入防汛救灾工作。

7月21日,市民政局机关党委转发《市委组织部关于转发〈中共河南省委组织部关于在防汛救灾中充分发挥基层党组织战斗堡垒作用和主心骨作用的通知〉的通知》,迅速组建6个党员突击队,积极参与全市防汛救灾志愿服务活动。

7月23日,市民政局在接到市直工委《关于开展向特大暴雨受灾群众捐赠活动的通知》后,第一时间动员组织全局干部职工捐款4800元,购买了米、面、油和方便面、火腿肠、牛奶等物资,当天下午送到浚县卫贤镇尚村,走访慰问受灾群众。

排查养老机构隐患, 及时转移安置老人

全市现有47家养老机构。在汛情发生之前,市民政局就派出检查组,由局领导带队到各养老机构开展安全隐患大排查、大整治专项行动,要求对存在的安全隐患立即整改到位。

汛情发生后,市民政局立即对各养老机构的受灾情况进行实地查看,及时把受灾地区养老机构的老人转移到安置点或其他安全养老机构。其中,浚县王庄镇敬老院12名困难人员和4名工作人员被转移到浚县善堂镇敬老院,浚县王庄镇益康养老中心43名入住老人分别被疏散回各自家中,浚县新镇镇敬老院11名困难人员和3名工作人员被转移到浚县宏寿养老服务有限公司;浚县怡养院养老服务中心转移安置老人21人、工作人员10人;淇滨区大赉店镇敬老院3名老人被转移安置到淇滨区黎阳路街道综合养老服务。截至目前,全市各养老机构共转移安置老人107人。

为积极争取上级资金支持,帮助养老机构渡过难关,市民政局将受灾情况及时上报省厅。为防止大灾之后有大疫,市民政局组织专业人员对养老机构进行



全面消杀。



服务中心开展线上线下心理援助工作,组织人员到鹤壁黎阳中学受灾群众集中安置点开展心理援助志愿服务;山城区无疆公益救援协会组织46名经过防汛应急救援技能培训的志愿者,出动5艘冲锋舟,参与特大暴雨巡防、疏导、清淤及护送群众撤离等抢险任务,累计转移被困群众1500人。

市民政局指导慈善组织依法依规开展捐赠、受赠活动,确保慈善捐赠款物全部及时用于灾情救助。截至目前,市慈善总会、浚县慈善会、鹤山区慈善会、淇县慈善会4家慈善组织已在全国慈善信息公开平台备案公开募捐活动。截至8月1日,市慈善总会共收到各类救灾资金6678余万元,下拨4200余万元,共收到248万余件物资,已全部下拨。

倡议各级社会组织, 捐款捐物支援救灾

市民政局向全市广大社会组织发出倡议,号召社会组织要强化责任担当,积极投入防汛救灾工作,加强行业引导和指



图①:7月29日,市民政局的志愿者将山东省潍坊市爱心义工公益服务中心捐赠的雨靴、被子、酒精等救灾物资和青州市青城义工公益服务中心捐赠的消毒液、蚊帐等救灾物资送到浚县卫贤镇一集中安置点。

图②:7月23日,市福彩中心工作人员为浚县新镇镇西郭村送去帐篷、桌子、方便面等救灾物资。

图③:7月23日,市民政局组织干部职工为抗洪救灾捐款。

全力打好防汛救灾攻坚战。倡议发出之后,全市各级社会组织迅速行动,积极捐款捐物。

淇滨育才学校党支部和市二手车流通协会党支部动员党员、职工为灾区群众捐款,并到各个集中安置点运送物资;市企业家协会、市企业联合会倡议会员单位主动承担社会责任,共捐款293.6万元、砂石200余吨,物资上万件;市家具行业商会、市房地产中介协会、市驻马店商会等20余家行业协会、商会发动会员单位捐款捐物,采购纯净水、面包、蔬菜、食盐、床、被褥、衣服等生活急需物资及时送往集中安置点,保障转移群众生活所需。

截至目前,全市百家社会组织参与防汛救灾和志愿服务等社会工作、社会组织及会员单位、从业人员捐赠物资44294件,价值1300多万元。

重点关注困难群众, 加大临时救助力度

越是特殊时期,越要重点关注困难

群众的生活状况。市民政局及时组织县区民政部门排查了解我市低保人员、特困人员的伤亡情况及房屋受损情况。

为切实发挥好临时救助的救急难作用,市民政局发布《关于加强洪涝灾害期间临时救助工作的紧急通知》,要求各级民政机构在灾情期间简化救助程序,积极开展先行救助,各乡(镇、街道)、县级人民政府民政部门可根据救助对象急难情形,不再进行申请家庭经济状况核对、民主评议和公示等环节,直接予以救助。对因洪涝灾害受灾的困难群众及时给予临时救助、生活照料等多种帮助措施。截至目前,全市临时救助困难群众6241人,发放救助资金356.98万元。

市民政局还积极做好资金保障,联合市财政局印发《关于下达受灾困难群众临时生活补助资金的通知》。截至目前,下拨临时救助资金1270万元。

救助流浪乞讨人员, 妥善安排食宿

一场大雨,也阻隔了困难群体回家

的路。汛情发生后,市救助管理站认真落实防汛值班制度,安排人员24小时值班,坚持站领导带班,确保通信畅通,认真做好站内日常救助管理工作。

市救助管理站共救助7名因交通线路不通而无法回家的求助人员。市救助管理站除了为这7名求助人员提供免费的食宿之外,还积极做好受助人员的心理疏导工作,让他们安心住下。目前,接受救助的7名人员均已得到妥善安置。

坚持以人为本,温情关怀转移群众

根据我市防汛抗旱指挥部安排,市民政局临时承担了受灾群众的转移、安置、联络、协调、指导工作。

为保障转移群众的基本生活,全市集中安置点坚持以人为本、亲情关怀的原则,都能做到好饭吃、有水喝、有地方住、有降温设备、有管理台账,确保受灾群众都能得到妥善安置。

集中安置点严把食品安全关,对食堂饮食加强监管,并留取小样备查。在集中安置点设置警务室,维护集中安置点公共秩序。同时,在部分集中安置点设立心理咨询室,疏导被转移群众的焦虑情绪,各集中安置点的阅览室也全部向受灾群众开放,丰富转移群众的文化生活。

为严防疫情发生,所有集中安置点均设置医疗室(或安排救护车),配备有医护人员、防疫人员和常用药品。日常管理中,引导入住人员佩戴口罩,张贴、悬挂各类防疫防灾宣传图片,公共场所每日进行两次消杀。

截至7月28日17时,本次洪涝灾害中,我市紧急转移群众45509户185743人,现启用集中安置点54个、安置群众15881人。

当前,我市的防汛形势依然严峻。市民政局将继续履行好各项职责,发挥好民政力量,全力参与抗洪救灾,帮助困难群众早日重返家园,安居乐业。